yl.y Soustraction
des nombres decimaux

_Cherchons ensemble

M. Paul achete un ordinateur a 898,90 €.

Il fait un premier versement de 237,25 € a la commande.
Il doit payer le reste au moment de Ia livraison.

a. Combien lui reste-t-il a payer ?

b. Le vendeur lui accorde une réduction de 5,5 €.
Combien paiera-t-il au final ?

- Pour soustraire des nombres décimaux, il faut aligner
s les centaines sous les centaines,
e les dizaines sous les dizaines, T
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- e lesunités sous les unités, - 3.4
- o les dixiémes sous les dixiemes, 2.4
o les centiemes sous les centiemes.
jonc nécessaire de bien aligner les virgules.
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b * Donne un ordre de grandeur du résultat, puis B * Pose et calcule.

a.l1-09=....
b.1-099=...

b 3892 di 604  @1-01=..
= — =348 d1-001=...
‘ = . e.2-05=..
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recopie et effectue ces soustractions. Complétesi : 3.13342-6621=.... d.927,82-637,14=_.
nécessaire par les zéros manquants de la partie ' |, 9674-32512=_  €.900-63245= .
décimale. c. 110045 - 865,6 = ....

tal 4 7io® . el i3iJl5ia : , )

e e S EvEsea ; e e Bﬁ Recopie et complete.

f.12-36=...
2.3-025= ...
h.45-103=....
i. 4-075=....
j. 103-257=...
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Calculer une soustraction en ligne : PROBLEMES.. .. RO . B
: bos b=
b * Recopie et calcule enligne, sans poser I'opé- m * Camillea une planche de 43 cm de longueur. e
ration. - Elle la coupe a 39,5 cm de longueur. Quelle est la &
a.1-02=... f.8-08=... taille du morceau restant ? o
b.1-05=.... g.10-0,25=..... : ﬁ“ 0
€ 1-025< h. 10— 4.5 = : * Un manchot empereur du zoo de Beauval b=
d. o . '1 o - peése18,75 kg Une autruche pese 146,50 kg. Quelle | hd
o be L= 1160 Sre est leur différence de poids ? =
e.10-04=.... jo 10-7,50=....
: m + Jérome fait une randonnée de 28,54 km. Il a
B * Recopie et calcule en ligne, sans poser I'opé- déja marché 5,39 km.
ration. Aide-toi du résultat de cette soustraction: = Quelle distance lui reste-t-il 2 parcourir ?
328,85 -204,43 =124,42 g m . i
. % . i t
a.32885-30443=.... ¢ 32885-10443=. * Recopie X ka;'er ‘ ‘3@5
b, 598 85 — 204 43 et compléte le ticket Sélo ; 14»715
o 0 — Y43 = .. . regle - +4,
de caisse en euros. cAPhet 4 263
. 4 surligneurs +5,20
Poser une soustraction : - gomrie o B
b * Pose et calcule ces opérations. 20 08
a.32528-204,17=.... d.78—1426=....
b.96,46-2482=...  e.569-2475=... : [D + Dans un magasin
€. 1249 — 6846 = - devétements, Mme Estienne
’ ’ - achete une robe pour sa fille
b * Recopie et compléte. - 35,90 €, un pantalon pour son fils
s 9 8 4 b. 128 & a 26,30 € et un chemisier pour
-1 _ 1 . ellea 43,95 €. Le vendeur fait
6 6 1 1 S0 08 - une réduction sur le prix total,

et Mme Estienne ne paie que 95 €.

Quelle est le montant de la réduction ?
Calculer l'ordre de grandeur

d'une différence m; Lépicier a 138,35 € dans sa caisse le matin.
- Pendant la journée, il gagne 638,50 €.

Quelle somme reste-t-il dans sa caisse apres avoir

réglé une facture de 178,60 € et payé son employé

B * Trouve I'ordre de grandeur pour chaque dif-

férence. Observe I'exemple.
232-98-23-10-13

150€7?
a.7,56-2,13 d.99,5-32,78 g —_— sem o
b. 10,01 - 7,98 e.120,4—759,57 . 8 @ A toi de jouer
c. 49,09-21,2

: Larbre le plus haut du monde
B ! Trouve le calcul correspondant a 'ordrede :  s'appelle Hypérion. Cest
grandeur donné. : B un sequoia du parc national

de Redwood en Californie.
Utilise ces deux nombres

pour réaliser une soustraction
dont le résultat te donnera, en
metres, la hauteur de cet arbre.

a. ordre de grandeur : 5

-

b. ordre de grandeur : 20




